COMO  CONFIGURAR LAS ESTACIONES  APRS  INDIVIDUALES PARA ADAPTARSE A LA RED DE APRS EN GALICIA BASADA EN EL  NUEVO PARADIGMA EUROPEO WIDEn-n 
Informamos a todos los que practican aprs que ya se ha comenzado a modificar el software de los DIGIREPETIDORES de la Red APRS en nuestra Comunidad Autónoma de Galicia. De momento los digis de Ferrol y Ourense ya operan con el llamado “paradigma WIDEn-n” que recomienda la IARU para toda Europa. 
CARACTERÍSTICAS DEL  NUEVO PARADIGMA EN LA  RED Y PATHS (ENRUTAMIENTOS) QUE DEBEN USAR LAS ESTACIONES INDIVIDUALES:
1- LA NUEVA RED APRS:

No emplear el “RELAY” y  el  “TRACEn-n” ya que desaparecen como tales  de la nueva Red APRS y si se usan no serán interpretados por los DIGIREPETIDORES.
A partir de ahora la Red de Digirepetidores  solo interpretará la sintaxis “WIDEn-n”
Pero el nuevo “WIDEn-n” mantendrá la característica de muestreo de la ruta que sigue una baliza o mensaje.

También se incorpora el  identificador de Comunidad Autónoma, que en el caso

de Galicia será “ESGAn-n”. Cada Comunidad Autónoma tendrá su propio identificador.
Este identificador permitirá enviar una baliza o mensaje que solo será atendida/o por los digis de esa Comunidad sin molestar a las demás Comunicades Autónoma y funcionará en toda Galicia cuando todos los DIGIREPETIDORES tengan implementado el nuevo modelo.
Se establecen en toda la Red Gallega un máximo de 3 saltos (WIDE3-3)

La sintaxis  concreta “WIDE1-1” sustituye al antiguo “RELAY”  y  por lo tanto solo debe ser usada, si es necesario, por las estaciones portátiles ó QRP.

Con el nuevo paradigma WIDEn-n el operador de APRS solo tiene que preocuparse del WIDE ya que este sustituye al todos los antiguos “RELAY”,”TRACE”,”WIDE”.

La sintaxis  de enrutamiento usando indicativos de Digirepetidores  se puede seguir  usandose para comunicaciones punto a punto con resultados muy eficaces. 

2- ESTACIONES INDIVIDUALES:
Por lo tanto se recomienda a las estaciones que usen la Red APRS configurar el menú UMPROTO ADRESS del setup con el siguiente  enrutamiento:
1- Para estaciones fijas y con carácter general se usará: APRS,WIDE2-2 ó APRS,WIDE3-3 (dos o tres saltos vía WIDE)
2- Para estaciones móviles: WIDE2-2 ó WIDE3-3 (dependiendo de la cobertura que se necesite). O bien: WIDE1-1,WIDE2-2 (entendiéndose el 

WIDE1-1 como un RELAY y luego 2 saltos vía WIDE), según se necesite.
Si se quiere que una baliza, mensaje o boletín sean retransmitidos solamente por la Red Gallega de Digis se sustituye el WIDE por ESGA con los saltos antes descritos.
Por ej. Boletín enviado a toda Galicia se indicaría en la ventana de mensajes del UI-VIEW en el campo Digi lo siguiente: ESGA3-3
También se hacen las siguiente consideraciones adicionales:
IGATEs
Se recomienda no usar IGATES de internet a radio que puedan saturar las frecuencia de radio locales o que puedan afectar a zonas limítrofes interprovinciales.  En todo caso si se usa algún IGATE a nivel local debe ser configurado de forma estricta y adecuada (por ej. solo acceso a determinados indicativos de colegas locales que lo soliciten y puedan usar algún servidor de internet en algún momento  determinado).

Antes que Igates se necesita ampliar la Red de Digirepetidores de APRS en toda España.

ICONOS y SSIDs:
Cada estación debe usar el símbolo o ICONO adecuado a su instalación, con el que aparecerá en el mapa de APRS, para una mejor interpretación de las demás estaciones que lo están visionando. 

A esa rápida interpretación también contribuye un buen uso del SSID siguiendo la siguiente tabla idenfiticativa con carácter general:

SSID          FUNCIÓN

-6              Satélite o aplicaciones especiales

-7              TH-D7 u otras aplicaciones portáitles de mano.

-8              Móviles marítimos.

-9              Móviles en general

-10            Solo aplicaciones de Internet

-11            Globos

-14            Camiones de gran tonelaje

Los SSIDs del -1 al -4 son usados normalmente por instalaciones fijas (Digipeater o QTH fijos) donde se usan más de un puerto o frecuencias. Para los QTH  fijos de estaciones individuales que solo usen un puerto no es necesario usar SSID.

Un Digipeater desatendido tampoco requiere SSID, ya que el indicativo asignado normalmente ya indica claramente qué clase de estación es.
BALIZAS:
Para toda estación fija se recomienda un balizamiento nunca inferior a 30 minutos y usar la mínima potencia necesaria para llegar al primer Digi de amplia cobertura.
Para toda estación móvil nunca inferior a 45 segundos, siendo en carretera lo recomendable unos 2 ó 3 min. 

73 y buen aprs 

U.R.O.

Extractos traducidos de la recomendación de la reciente Conferencia de la IARU de Croacia celebrada en Noviembre del 2008 en torno al uso del nuevo Paradigma en la Región 1.
